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Putin will laut Geheimplänen Macht im Baltikum
ausbauen
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Odhaleny tajné plány Ruska: Jak chce Putin proniknout do Pobaltí
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Na pobaltské státy chce hybridní válkou zaútočit i ruský prezident Vladimir
Putin. © Michail Klimentyev/Lino Mirgeler/dpa/Montage

Útok na suverenitu: Putin chce pravděpodobně kontrolu nad
Pobaltím. To odhalují tajné kremelské noviny. Může tomu NATO
čelit?
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Moskva/Brusel - Posílení spojení mezi proruskými Litevci s Ruskem,
vybudování více ruskojazyčných škol v Lotyšsku nebo financování
masmédií věrných Moskvě v Estonsku: Rusko chce znovu získat
svůj někdejší vliv v Pobaltí. Podle zprávy tajné služby prezidenta
Vladimira Putina vypracovaly akční plán k infiltraci bývalých
sovětských republik . Cílem jsou zejména pobaltské státy NATO.
Může však sen o Velkém Rusku uspět? Odborníci si nejsou jisti.

Tajné plány odhaleny: Putin chce zatlačit zpět vliv NATO a EU v
Pobaltí

Od začátku války na Ukrajině je v Pobaltí nápadně velký strach z
ruského útoku na suverenitu. Tajné plány zadané Putinem ukazují,
že obavy v Estonsku, Litvě a Lotyšsku nejsou neopodstatněné.

Jak nyní odhalil výzkumný tým ze Süddeutscher Zeitung (SZ), NDR
a WDR, „Prezidentské ředitelství pro přeshraniční spolupráci“ již v
létě 2021 vypracovalo konkrétní scénáře, s nimiž může být nálada a
názory ve starých sovětských republikách řízeny v zájmu Moskvy –
jmenovitě na ekonomické, politické a sociální úrovni. Pro každou ze
tří zemí existují přesné individuální plány.

Estonsko, Litva a Lotyšsko: Putin považuje země za sovětské
zóny vlivu

Pro Putinův režim hraje Pobaltí ústřední roli v jeho snaze o velmoc.
Estonsko, Litva a Lotyšsko jsou členy NATO a Evropské unie od
roku 2004. Od odvrácení se od Ruska tyto tři státy představují vůči
Moskvě v EU silnou „antagonistickou“ pozici, uvedl politolog Marius
Laurinavičius ze SZ . Vliv pobaltských států by mohl poškodit ruské
zájmy po celém světě, proto Moskva těmto zemím vyhlásila hybridní
válku.

Sám Putin nadále považuje Pobaltí za ruskou sféru vlivu. Ve svém
projevu k 75. výročí vítězství nad nacistickým Německem před více
než dvěma lety upozornil, že Estonsko, Litva a Lotyšsko byly v roce
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1939 – se souhlasem pobaltských úřadů – vázány s Ruskem
smlouvou. Putin v této souvislosti hovořil o „začlenění“. Na rozdíl od
mnoha Baltů, kteří historicky mají tendenci předpokládat anexi.

Putinovi se před pár dny dostalo nečekané podpory v jeho sevření
Pobaltí. Čínský velvyslanec ve Francii Lu Shaye zásadně zpochybnil
suverenitu  států, které byly kdysi součástí Sovětského svazu . V
debatě o mezinárodně právním postavení Krymského poloostrova,
který byl okupován ve válce na Ukrajině, diplomat podle
Tagesspiegel ve francouzské televizi řekl: „V mezinárodním právu
ani tyto země bývalého Sovětského svazu nemají efektivní status,
protože neexistuje žádná mezinárodní dohoda, která by jim zajistila
status suverénní země.“ Jeho právní názor vyvolal pobouření v celé
Evropě – nejen na Ukrajině a v Pobaltí.

Putin a Pobaltí: Chrání NATO před expanzí války na Ukrajině?

Ale jak úspěšný může být Putinův režim se svou strategií? Kremlu
se také zdá jasné, že přímý ruský útok je vzhledem k členství v
NATO do značné míry nereálný. Tento scénář se v tajných plánech
nepoužívá. Místo toho se Rusko zcela zaměřuje na ovlivňování
proruských sil, které v zemích stále existují. Politikům, kteří chtějí
podpořit protizápadní kurs, by měla být na oplátku nabídnuta
ekonomická spolupráce. Jako návnada zde má sloužit dodávka
ruského plynu a ropy.

Strategie Putinova režimu má však svá úskalí. Útokem na Ukrajinu
Rusko nejen ztratilo ekonomickou sílu kvůli mezinárodním sankcím,
ale také posílilo své vazby na Západ v Pobaltí. Všechny tři státy
postupují směrem k nezávislosti ve svých domácích dodávkách
energie. A právě nedávno byla například v Estonsku potvrzena ve
funkci premiérka Kaja Kallasová. Politik je považován za zarytého
odpůrce Putinovy   útočné války .

Bundeswehr v Pobaltí: NATO posiluje východní křídlo před
Putinem
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Varování Litvy, Estonska a Litvy o zásadně možném rozšíření
ukrajinského konfliktu do dalších států bývalé ruské sféry vlivu jsou
nicméně v rámci NATO brána vážně. Východní křídlo aliance má být
dále posíleno na pozadí války na Ukrajině .

Bundeswehr je v současné době rozmístěn v různých jednotkách v
Pobaltí. Tato spolupráce by se měla dále rozšiřovat. "Lepší
koordinace má větší odstrašující účinek," řekl ministr obrany Boris
Pistorius (SPD) před několika týdny po zasedání NATO. Intenzivnější
spolupráce je nezbytná, protože Pobaltí je zvláště exponovanou
součástí aliance.

NATO se doposud zdrželo trvalého umístění zbraní nebo raketových
systémů na Putinově hranici z ohledu na ruské zájmy. Ale od
začátku ukrajinsko-ruské války se předchozí zdrženlivost hroutila.
Aliance plánuje summit ve Vilniusu v červnu. Diskutovat se bude
také o posílení přítomnosti NATO v Pobaltí.

NATO: Všichni členové a expanzní kola

Zobrazit sérii fotografií
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Na tomto pozadí pobaltské státy nechtějí přikládat příliš velký
význam ruskému strategickému dokumentu, který se nyní objevil.
Vysoký představitel západní tajné služby v rozhovoru pro SZ
poukázal na to, že plány Kremlu z léta 2021 zatím v Pobaltí
neuspěly – také proto, že se pobaltské státy v důsledku toho ještě
více přiblížily Západu . války proti Ukrajině. Dokonce i v ruské
politice, dodal, jen „malá menšina“ stále věří, že Pobaltí lze skutečně
„vzít zpět“. ( jkf )

Také zajímavé
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